

我市“十四五”电网发展规划出炉

2025年实现可再生能源发电装机倍增

京江晚报讯 昨天,记者从市发改委获悉,为进一步优化全市电网布局,为“产业强市、创新驱动、融合发展”战略实施和全市经济社会高质量发展提升有力支撑,市发改委组织编制了《镇江市“十四五”电网发展规划》。

《规划》预测,至2025年,我市全社会用电量预计达340亿千瓦时,全社会最大用电负荷预计达650万千瓦。《规划》制定了电源发展目标,至2025年,全市电力装机达到1320万千瓦,装机结构持续优化。其中,天然气发电装机126万千瓦,实现零突破;可再生能源装机实现倍增,力争达到190万千瓦,占全市装机比重

约14%,其中光伏装机达到172万千瓦。电网发展目标以实现电网与城市协调发展为目标,满足经济社会发展需求,统筹推进各级电网协调发展。“十四五”期间,镇江市电网建设计划投资112.27亿元。同时增强电网服务意识,提升供电服务质量,不断提高优质高效服务水平。

《规划》对我市用电结构变化情况进行了分析,并指出了“十四五”期间的重点任务。

“十四五”期间,我市将加快能源供给低碳转型,通过大力发展清洁能源,探索具有镇江特色的“可再生能源+储能”融合发展的新路径,推动镇江构建供需双向互动、以绿色低碳分布式

为主的能源供给结构;加强电网建设坚强可靠;提高终端消费电气化率,推进交通运输、工业生产、建筑、乡村生产电气化;打造源储融合发展高地,加速建成省内抽蓄基地,深化电化学储能建设应用,探索压缩空气储能建设;全力构建新型电力系统;创新发展新型电力装备产业链,“十四五”期间我市新型电力装备产业将以内涵式发展为主,重点推进智能电气、光伏制造产业发展。

《规划》还制定了保障措施。通过建立规划统筹机制、明确责任主体、完善配套政策、建立健全规划实施监督考核机制,确保《规划》顺利实施。(王小月)

产业类项目32个 总投资95.74亿元
丹阳举行重大项目集中开工活动

京江晚报讯 “丹阳开发区参加今天开工的项目有6个,总投资19.9亿元”“高新区今天开工的项目有两个,总投资31.02亿元”“丹北镇今天开工项目3个,总投资8.45亿元”2月14日上午,在丹阳市产业项目集中开工活动主会场,从各镇区分会场传来了一个个响亮的声音。据统计,当天丹阳共有32个产业类项目集中开工,总投资达95.74亿元。项目涵盖新材料、新医药、高端装备制造、汽车零部件等多个产业领域。

人勤春早争朝夕,虎跃龙腾争先跑。为深入贯彻产业强市“一号战略”,打好产业强市总体战,以起步即冲刺的姿态奋力实现2022年项目建设强势开局,丹阳市精心组织和谋划了这次重大项目集中开工活动。除了在开发区主会场外,还在各镇区设立了分会场,每个镇区依次汇报本次集中开工

的项目数和总投资金额,把活动现场变成了“比武场”。

主会场举行了天冠高端模具零切标准件项目的开工仪式。该项目总投资15亿元,总占地366亩,规划总建筑面积24.5万平方米。项目建设包括三大内容,分别为:投资4.5亿元的高性能粉末丝锥项目,采用国内首家高端粉末新材料生产技术,是突破工业基础制造“卡脖子”产品;投资3.2亿元的硬质合金项目,达产后将达到1000吨硬质合金棒材、500万支整体刀具、2000万片可转位刀片的年产能;投资约7.3亿元的工业互联网智能制造项目,进一步延伸产业链,从批发零售向零切、铣磨加工,甚至热处理方向发展,并在3D打印、增材制造、激光熔覆、手机材料等领域配套完成工业互联网项目建设,项目达产后预计年营业收入20亿元,年税收贡献1.2亿元。(蒋澄瑜 陈静 张辉)

312国道镇江城区段吹响复工集结号



京江晚报讯 2月14日上午,312国道宁镇段快速化改造项目城区段施工现场,工人们在仔细调试滚焊机机械设备,为加工钢筋笼、吊装钢筋做准备;近十米高的料仓钢结构初现雏形,数十名工人配备安全措施在上方作业;挖掘机来回穿梭……即使寒风凛冽,工程建设虎年有虎威,复工集结号吹响。

312国道宁镇段快速化改造项目是助推和支撑宁镇扬同城化、长三角一体化的战略性工程,时间紧,任务重。广大施工人员在保证安全的前提下,抢工期,赶进度,全力打造高质量工

程。目前312国道宁镇段快速化改造项目城区段混凝土拌和站、钢筋大棚已建设完成,预制场、水稳拌和站和沥青拌和站正在加紧建设中。312国道镇江城区段CQ2标由江苏镇江路桥工程有限公司承建。项目部常务副总经理任永泉表示,施工人员与机械设备已经全部到位,节前按照指挥部要求做好了各项安全、环保工作,节后鼓足干劲、加足马力,争取完成2022年的工作目标。

目前,各标段设立首席质量官和工地试验室,制订计划表,并进行阶段性质量情况分析。各施工单位严格按照指挥部部署统计数据,完成阶段性任务,合力打造品质工程。

据了解,施工人员在复工前进行针对性的安全教育培训与

技术交底方可上岗,入场机械设备经过了严格的验收程序,运转良好,排查并加固修复安全防护措施,为工程筑牢工地平安网。市综合交通事业发展中心副主任、312国道镇江城区段现场指挥部副指挥张世强表示,指挥部对各施工单位提出了具体的复工要求,督促做好节后人员返岗的防疫管理,严格人员返岗信息排查,持有48小时内核酸检测阴性证明方可返岗参与建设。

“虎在传统文化中代表着力量、勇敢与无畏”,312国道宁镇段快速化改造项目城区段现场指挥部负责人石小武表示,“我们会以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲,在工程建设上展现综交人的拼搏风采。”

(陈嘉卉 沈湘伟)



陈嘉卉 沈湘伟 摄

特殊礼物见证军民鱼水情

京江晚报讯 日前,江苏友谊手套服饰有限公司董事长陈吕荣收到一份珍贵礼物:一组照片、一组视频、一串温馨的新年祝福。这是来自祖国最东方的边防哨所——黑龙江黑瞎子岛边防哨所的官兵寄送的一份特殊新年礼物。

视频中展示的是,春节这一天官兵们佩戴友谊手套升旗时的庄严时刻和精彩镜头;照片是收到友谊手套时,官兵们手捧礼物的场景;一串长长的温馨文字,是对陈吕荣的感谢和新年问候与祝福。

春节前,陈吕荣心系冒着严寒站岗放哨的“东极哨所”守岛官兵,向坚守岗位的子弟兵们寄去了白色升旗手套以及日用保暖手套和一批防臭、防护保暖厚袜,表达了和平幸福环境里的友谊手套人对冰天雪地里戍守边关子弟兵的深情厚谊和军民鱼水情。

(张康伟 徐心俊)



2月14日,句容市白兔镇的种植户们在田间地头忙着移栽甜瓜苗。据悉,今年当地采取标准化育苗模式,农技专家们深入田间提供“保姆式”技术指导服务,帮助农民增收致富。
杨志国 庄瑜 辛一 摄影报道

公交增加专线恢复班次
助力高校学子平安返校

京江晚报讯 昨天,记者从公交部门了解到,镇江高校学子将集中返校,为了确保广大学子安全、便捷地返回校园,公交部门将开通返校公交专线,并逐步恢复大学城公交线路86路和87路的班次。

据了解,镇江大学城拥有省交通技师学院、镇江高等专科学校、江苏科技大学、镇江技师学院和江苏大学京江学院等5所高校,大学城距离铁路车站较远且开学时间较为集中,给许多外地来镇求学的学生带来返校“难题”。

镇江公交二分公司相关负责人表示,公交部门常年保持与相关学校的密切沟通,根据学生的需求和寒暑假、开学等

重要时间节点客流量大的特点,提前针对性部署,合理调配车辆,并在每周五、周日及重点节假日安排人员到大学城重点路段维持秩序,疏导交通,全力满足学生出行需求、降低出行成本。

据了解,2月18日至2月20日,公交部门将开通大学城返校公交专线,运行时间为早9点至晚7点,平均间隔时间为一小时,中途设火车站北广场、火车站南广场、镇江南站及各大学城高校等站点。届时,公交86路和87路也将恢复正常班次运行,广大学生可下载龙易行APP及时关注最新公告并乘车。

(王嘉辉 王怡 沈湘伟)